



# На 22-й волне

ГАЗЕТА МАДУ СОШ №22 Г. ТЮМЕНИ



## КОСМИЧЕСКАЯ ЭРА

Более 60 лет минуло с того дня, когда советский гражданин Ю.А. Гагарин впервые в мире совершил полёт в космическое пространство и облетел Землю трижды на корабле «Восток». 12 апреля 1961 года вошло в историю человечества как начало Эры Космонавтики. Значение этого удивительного события раскрывается по мере того, как время отдаляет нас от него.

К полётам в космос за это время все давно привыкли. Они перестали быть сенсацией. Теперь космонавты, сменяя друг друга, несут постоянную вахту на околоземной орбите. И мы удивляемся тому, как это раньше могли обходиться без спутников и космических станций.

Космическая тема нашла отражение в названиях улиц Тюмени. Мы все их прекрасно знаем, но иногда забываем, в честь каких современных героев они названы. Например, ул. Жуковского в п. Мыс носит имя великого советского ученого, создателя теории космических полетов; ул. Королёва в п. Тарманы получила свое название в честь другого ученого, «Главного конструктора» и создателя всей отрасли ракетно-космических сил - Сергея Павловича Королева; ул. Космонавтики в п. Войновке и ул. Гагарина - в честь первого человека в космосе; ул. Комарова - в память о космонавте, первым побывавшем в космосе дважды. Кроме того Молодежный театральный центр в Тюмени носит название «Космос».

Наша планета, когда смотришь на неё с орбиты, как говорят космонавты, выглядит маленьким цветным шариком: достаточно полутора часов, чтобы её облететь. Нам, землянам, нужно подумать, как сохранить наш дом, его первозданную красоту, ведь мы не знаем другого места во Вселенной, где можно было бы ещё устроить нашу прекрасную, счастливую разумную жизнь!

**автор: Сиренко Тимофей,  
ученик 6"Б" класса**



## ВРЕМЯ НАХОДОК, А НЕ ПОТЕРЬ

### Ярмарка здоровья

16.04.2022 ученики пятых и шестых классов нашей школы участвовали в Ярмарке здоровья. Такого рода мероприятия проводятся в разных городах и организациях с целью вовлечения широких слоев населения в формирование ценностей здорового образа жизни.

В нашей школе Ярмарка здоровья проходила в игровой форме в виде соревнования между классами в своей параллели. Каждому классу был выдан маршрутный лист со станциями, на которых надо было выполнять задания. За выполненные задания класс получал монетки. Победитель определялся по количеству заработанных монет.

Всем было весело и познавательно. Например, на станции «Съестная лавка» надо было распределить продукты на полезные для здоровья и нет. На других станциях мы состязались в перетягивании каната, составлении частушек, пословиц и во многом другом.

Среди пятых классов на 1 месте- 5 «А» и 5«Ж»- 22 монетки, на 2 месте- 5«Б» и 5«В», собравшие 21 монетку и на 3 месте- 5 «Г», 5«Д», 5 «Е»- у них по 19 монет.

Среди шестых классов на 1 месте - 6 «В» и 6«З» - 26 монет, на 2 месте- 6«Г»- 24 монетки, на 3 месте - 6«Е» и 6«Ж» собравшие 22 монетки и на 4 месте- 6 «А», 6 «Б», 6 «Д» - у них по 19 монет.

**Спасибо организаторам этого мероприятия за полезно проведенное время!**



## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

### Наш баскетбол

В апреле 2022 года проходили городские соревнования по баскетболу в зачет спартакиады школьников. Школу № 22 представляли сборные команды. В итоге нашим ребятам удалось завоевать достойные места:

юноши - 1 место

девушки - 4 место

Мы гордимся спортивными достижениями учащихся, которые уже не первый год отстаивают честь школы на городских соревнованиях в зачет спартакиады.

Поздравляем!!! Так держать!!!

**Желаем нашим спортсменам дальнейших побед!**



**автор: Захарова Татьяна,  
ученица 6"В" класса**

# ПОБЕДНЫЙ МАЙ

## Наша память

**Я не напрасно беспокоюсь,  
Чтоб не забылась та война,  
Ведь эта память - наша совесть.**

**Она, как сила, нам нужна...**

**Ю.Воронов**

В рамках Театрального фестиваля - 2022 6"А" класс подготовил литературно-музыкальную композицию "Наша память", приуроченную к 77-летию победы в Великой Отечественной войне.

Подготовка занимала очень много времени, приходилось задерживаться после уроков и усиленно репетировать, ведь выступление подразумевало и танцы, и песни и выразительное чтение стихов. Но выбранная нами тематика не допускала другого подхода и очень вдохновляла нас на подвиги. Хотелось до сердец зрителей донести смысл нашей постановки: война - самое страшное в жизни, она не щадит никого, даже детей; мы помним, мы гордимся подвигом наших предков и благодарны им за Мир на нашей Земле!

Выступление было высоко оценено зрителями и членами жюри, мы стали лауреатами I степени. Но это, конечно, не самое главное. Намного важнее то, что нам представилась возможность в песнях, танцах, поэзии выразить свое почтение и благодарность ветеранам, также присутствующим на постановке.



## Песни, прошагавшие долгие дороги войны



29 апреля в школе № 22 г. Тюмени была представлена концертная программа «Песни, прошагавшие долгие дороги войны». Нашему вниманию были представлены песни «Синий платочек», «Тёмная ночь», «Катюша» и др. У зрителей было большое желание не только слушать, но и подпевать и исполнять эти песни. Музыка была настолько трогательна, что погружала зрителей в события, воплощённые в ней.

Так чувства патриотизма и гордости за свою страну возникали у каждого зрителя в зале!

А в начале мая все классы нашей школы продолжили песенную традицию и приняли участие в Фестивале военно-патриотической песни.

**автор: Казак Костя,  
ученик 6"А" класса**

## БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



Что такое «Бессмертный полк», сегодня знают все: и взрослые, и дети. В этой акции принимают участие миллионы людей по всей планете. 10 лет мы чтим память ветеранов Великой Отечественной войны, пронося их портреты по городам и селам 9 мая. Но не все знают откуда пришел к нам «Бессмертный полк».

Принято считать, что движение «Бессмертный полк» придумали в 2012 году в Томске – именно там впервые горожане прошли с портретами своих родственников-ветеранов. На самом деле это не так. Шествие памяти, сегодня охватившее уже не только Россию, но и города других стран, в 2007 году придумал житель Тюмени, пенсионер, ветеран МВД и журналист Геннадий Иванов. Вернее, идея патриотической акции ему приснилась.

12 лет назад Геннадий Иванов в ответ на предложение пронести во время парада в День Победы портреты родственников-ветеранов получил немало сухих отписок. А некоторые представители власти вообще недоумевали: зачем тащить на официальное мероприятие фотографии родственников. Пусть ветеранов – но не героев же!

"Только прошла первомайская демонстрация, Тюмень готовилась отмечать День Победы. Я вернулся с мероприятия домой, сел в кресло и задумался: а чем будет отличаться демонстрация 9 мая от первомайской? Да практически ничем! Те же шарики, цветочки, многочисленные флаги столь же многочисленных партий, реклама предприятий города и области. А ведь фронтовики уходят вместе с эпохой воинов-победителей, с каждым годом их становится все меньше", – писал Г.Иванов.

Поэтому, решил тюменец, нужен какой-то другой формат, чтобы главным атрибутом Дня Победы оставались лица воинов-победителей. В 2012 году идею подхватил Томск: 9 мая прошло шествие 5 тысяч томичан с портретами ветеранов. Они назвали акцию «Бессмертный полк», и именно это название впоследствии прижилось.

*автор: Акатьев Кирилл,  
ученик 6"Б" класса*

## Тюмень - город трудовой доблести

6 октября в Тюмени официально стартовал конкурс за присвоение Тюмени звания «Город трудовой доблести».

Такое почетное звание Российской Федерации присваивается городам, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города, проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность.

За годы Великой Отечественной войны промышленное производство Тюмени выросло более чем в 3 раза. Город принял 29 эвакуированных предприятий. Производительность труда достигла 130 % от плановой. Великая Отечественная война унесла миллионы жизней, в том числе и тюменцев. О войне и ее героях нам напоминают мемориалы, монументы, памятники и мемориальные доски, установленные в разных районах нашего города, в память о воинских и трудовых подвигах тюменцев.

В мае 2022 года Тюмени присвоили звание «Город трудовой доблести»

Звание присвоено за бесперебойное производство военной и гражданской продукции и массовый героизм горожан во время Великой Отечественной войны.

*автор: Киселева Яна,  
ученица 6"Б" класса*

## Мы помним, мы гордимся



**5 мая** ученики 5-6-х классов приняли участие в митингах КАО у мемориала генералу Дмитрию Карбышеву. Они своими руками изготовили журавликов памяти и сделали из них гирлянду. Ребята читали стихи, пели песни, танцевали вместе с ветеранами.

**9 Мая** активисты РДШ г.Тюмени встретили утро на набережной р.Туры. Вместе они возложили цветы к Вечному огню, почтили память героев, отдавших жизни за чистое небо над нашей головой. Также ребята уделили внимание минуте молчания. Конечно же, не обошлось и без стихов и песен военных лет под гитару.



*автор: Якимук Антон,  
ученик 6"Г" класса*

## **Письмо в 2098 год «По стопам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Герои моего времени»**

**Я, обращаясь к Вам, мои потомки,  
о нашей жизни собираюсь рассказать.  
Ведь нити памяти, так призрачны, так тонки  
и слишком просто поколений связь прервать.  
Когда мое письмо дойдет до Вас, возможно  
иначе будет всё, и жизнь и быт....  
И то, что ценим мы, покажется ничтожным  
для Вас. Но Славный Подвиг позабыт  
героев павших, за Великую Победу,  
не должен быть! Пока сердца стучат  
живущих на земле, уйти бесследно  
не может Память. В небесах звучат  
их голоса. Отважных и бесстрашных,  
отдавших жизнь за нашу жизнь! За Вас!  
Без них, нас не было бы в настоящем  
и строчки эти не писала б я сейчас.  
Гордитесь! Помните! И никогда не забывайте,  
свою историю. И важность светлых дат!  
И День Победы, всей страной отмечайте,  
как Ваши предки, много лет назад!**

**Екатерина Пономарева**

**Это письмо мне хотелось бы адресовать ребятам, которые будут жить  
после нас в 2098 году в городе Тюмени – лучшем городе Земли.**

**Здравствуйте, дорогие ребята!**

Пишет вам ученица 8 класса Буркова Тая. Мне хотелось бы поделиться с вами своими размышлениями и раздумьями о великом подвиге нашего народа в Великую Отечественную войну, о том, как мы сохраняем память об этом в 2022 году.

Мы живем в непростое время. Его, конечно, нельзя сравнить с военным или послевоенным, когда голодали, боролись с разрухой, беспризорностью. Мое поколение сыто, одето, обеспечено телевизорами, телефонами, компьютерами, мы становимся технологичными, наша наука не стоит на месте.

Но я уверена, что есть вещи, которые должны оставаться вечными – это долг и память. После войны наши прадеды не подозревали, что спустя 75 лет появится много желающих извратить Победу, что нам придется защищать ее от подлой клеветы и лживых измышлений, предпринимаемых продажными историками и фальсификаторами. Поэтому в мое время создаются поисковые отряды и организации, которые восстанавливают прошлое, историю, участвуют в экспедициях, поднимают останки солдат, пропавших без вести, возвращают имена героев, отдавших свою жизнь за свободу и независимость Родины.

В свободное от учебы время я занимаюсь вокалом во Дворце творчества и спорта «Пионер» и очень надеюсь, что мой любимый «Пионер» и в ваше время объединяет ребят со всех районов Тюмени. Как вы могли видеть, проезжая мимо, на здании есть мемориал, посвященный А.В. Ольховскому.

Вот о нем мне очень хочется вам написать, так как я горжусь такими людьми, которые возвращают нам историю Великой Отечественной войны. Ведь восприятие боли войны как своей собственной – это прививка против искажений истории. Пусть на сердце будут шрамы от пережитой боли, зато это не позволит никому сбить наш внутренний нравственный компас, никогда не заставит сомневаться в героизме бабушек и дедушек! Пропустив боль войны через себя, начинаешь единственно верно воспринимать историю своего народа и идентифицируешь себя с ним. И исчезает желание уехать за тридевять земель в поисках счастья, а наоборот, появляется желание отдать все свои таланты и умения на благо родной страны и русского народа, как это сделал Артур Валерьевич Ольховский.

Родился Артур Валерьевич 13 ноября 1967 года в Нижнем Тагиле Свердловской области. С 1969 года жил в Тюмени. Свыше тридцати лет Артур Валерьевич работал в Тюменском Дворце пионеров и школьников (ныне – Дворец творчества и спорта «Пионер»). За это время прошел путь от педагога дополнительного образования до заведующего отделением военно-патриотического воспитания. В 1989 году состоялась первая в жизни Ольховского поисковая экспедиция «Вахта памяти» в Новгородской области. Уже через два года Артур Валерьевич возглавил поисковый отряд «Савояр» и начал раскопки на местах боев Великой Отечественной войны. В 1990 году Артур Ольховский инициировал создание Тюменского городского педагогического отряда «Неугомонные» и стал руководителем. Спустя два года создал детское объединение «Республика Неугомонных», которое воспитанники называли школой жизни. За годы работы в детском общественном движении подготовил свыше 100 комиссаров, большая часть из которых занята в педагогической, творческой либо управленческой деятельности. В 2000 году организовал создание поисковых отрядов на базе высших учебных заведений города Тюмени и областного поискового объединения «Десант памяти». Через три года основал Тюменскую региональную общественную организацию «Областной поисковый центр», которая стала координировать работу поисковых отрядов на территории региона. Под руководством Ольховского проведено свыше 160 полевых экспедиций, подняты и подготовлены к погребению останки 8 134 солдат и офицеров Красной Армии, по медальонам удалось установить 228 фамилий.

«Дивизию солдат подняли наши поисковики, у целого батальона сумели установить личности. Больше взвода мы привезли на тюменскую землю. И, наверное, будет правильно как можно быстрее закончить эту страшную войну», – говорил Артур Ольховский.

Мне посчастливилось познакомиться с Артуром Валерьевичем во Дворце «Пионеров» – такого "моря добра и обаяния" я еще не встречала. Слушая завораживающие рассказы и истории Ольховского, я невольно заражалась его энергетикой и желанием никогда не забывать о людях, отдавших жизнь за наше будущее. Мне всегда было интересно пересекаться в «Пионере» с Артуром Валерьевичем и с его ребятами. Но, к сожалению, в декабре 2019 года Артура Валерьевича Ольховского не стало.

Звание «Почетный гражданин города Тюмени» присвоено Артуру Валерьевичу Ольховскому в 2020 году посмертно. В 2020 году ученики Ольховского открыли обновленный Музей поискового движения Тюменской области. Его ученики и воспитанники дальше продолжают этот путь, так в поисковом сезоне «Вахта Памяти-2021» принимали участие 18 поисковых отрядов Тюменской области: «Савояр», «Десант», «Пионер», «Тюмень-ТюмГУ», «Сибирь», «Патриот», «Салют Победы», «Честь», «Русичи», «Скиф», «Отчизна», «Санбат», «Наша Память», «Кречет», «Память», «Память сердца», «Югра», «Феникс». Общими усилиями были подняты и подготовлены к погребению останки 583 бойцов и командиров Красной армии, обнаружено 50 смертных медальонов, по которым удалось установить личности 21 военнослужащего. Я очень надеюсь, что и спустя 76 лет, в 2098 году, в нашем городе продолжают существовать поисковые отряды и что созданное Артуром Валерьевичем движение до сих пор живет, ведь сохранение памяти важно для всего народа и для каждого человека в отдельности.

За нами – беспримерный двадцатый век, заливший кровью половину земного шара. В двадцатом остались величайшие трагедии народов, неслыханные страдания и громовые победы, перекроившие мир. Более 75-ти лет минуло с того исторического дня, когда над нашей землей отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Сквозь огонь небывалых сражений, сквозь дым пожаров, сквозь кровь и тягчайшие испытания, каких еще никому не выпадало, пришел советский народ к великой Победе. Не напрасно была прожита жизнь наших дедов и прадедов. Они верили, что оставляют детям и внукам сильное и богатое государство, мирную и прекрасную Родину – надежду человечества. Солдаты мечтали об этом в окопах. Они призывали нас: изучайте и помните нашу историю, уважайте и чтите свое прошлое. Память о предках – главное и необходимое условие патриотизма. Без знания прошлого невозможно быть патриотом своей Отчизны. Каждый из нас должен знать о великих деяниях своих предшественников, составляющих гордость и славу народа. Мы делаем все, чтобы сохранить эту память и увековечить великий подвиг русского народа. Не забывайте о Победе, всегда чтите память, выходите каждое 9 мая с фотографиями фронтовиков ваших предков, пусть «Бессмертный полк» будет вечным!!! Гордитесь нашей страной!

Мои сверстники, ребята, живущие в 2098 году, свое письмо, обращенное к вам, я хочу закончить вот такими словами: без сегодня нет завтра, без завтра нет будущего, без нас не было бы вас. Я хочу, чтобы вы так же, как и мы, любили эту землю, эти городские улицы, политые кровью наших дедов и прадедов. Ведь ваше будущее связано с нашим настоящим, которое мы несём для вас сквозь муки, страдания, кровь наших прадедов. И это не сентиментальность – пролить слёзы там, где уже пролита кровь. Такими были мы. Знайте об этом. Мы вручаем вам свою веру в лучшее будущее, свои надежды и стремления. Только с нашей любовью к Родине, с нашей памятью о Победе мы непобедимы в будущем! Мирного вам неба над головой!!!

*автор: Буркова Таисия,  
ученица 8"Б" класса*